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Chapitre optique ondulatoire : interférences lumineuses

[. Définitions

1. Chemin optique : soit deux pomtb A et B sur un rayon lumineux, le chemin optique (AB) est deﬁm par

B
(AB) = f n.dl. Dans un milieu homogene d’indice n le chemin optique (AB) est (AB) m-:j cm, M AE)
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On considéere un milieu homogene d’indice n. Le chemin optique (AB) est: M x Ns

Le temps mis par la lumiére pour aller de A a B est: k - Mf_ M = _.__..MM = L_Mb ‘
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Le chemin optique est donc la distance qu’aurait parcourue la lumiere dans le vide pendant l'intervalle de

temps on elle a parcouru le rayon AB dans son milieu d'origine.

Qu'est-ce-que ¢a représente’?

2. Surface d'onde : c’est I'ensemble des points atteints au méme instant par la lumiére issue de la source
S, soit_le temps de parcours de la lumiere de la source S jusqu’a ces points est le méme ou encore le chemin
optique entre la source et ces points est le méme.

Autre définition : c¢’est 'ensemble des points qui & tout instant ont la méme phase. C\Q kL
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1l existe deux types de surface d'onde:
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L'onde est dite plane lorsque les surfaces d’onde sont des plans, 'onde est dite sphérique lorsque les surfaces
d’onde sont des spheres.

Une source ponctuelle émet une onde M
Le laser émet une onde .. M
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(omment passer d'une onde -:phulque i une onde plane, et réc npruqutme ent;?
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Comment se sert-on des surfaces d'onde en optique physique?

identique pour tout rayon lumineux entre la source et la surface d'onde).

Propriété 2 : entre deux surfaces d'onde, le chemin optique est constant.

u Propriété 1 : entre une source et une surface d’ onde le chemin optique est constant (ce qui signifie gqu 1l est

Propriété 3 : entre un objet et son image, le chemin optique est constant. IS‘ I KL | l

Tlustration des propriétés:
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3. A sauoir et d savoir faire: (I M) 3— M )

Cas 1: construire les rayous lumineux SA et SB et calculer (SB) — (5A) en fonction de d, a et f'.
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"ntersection des rayons lumineux qui sont issus de 4 et B. Calculer

fonetion de z = F'M, a et f'.
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Cas 2 1 construire le point M, point d
(BM)— (AM) en fonction de o et a puis en

Cas 3 : construire les plans d'onde passant TetI'. Q ne dire de (AB) et | LB) En décomposant les chemins
aptiques (AB) et (A'B'), revronver les lois de Descartes a la réfraction sur n dioptr
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Cas 4 : Caleuler la différence de marche entre les deux rayons issus de S et qui vont interférer en un point

M & l'infini.
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